

延安日报



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2022年7月16日 星期六 壬寅年六月十八 今日四版
总第15586期 1950年4月10日创刊 延安新闻网: www.yanews.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

把中国文明历史研究引向深入，增强历史自觉坚定文化自信

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《把中国文明历史研究引向深入，增强历史自觉坚定文化自信》。

文章强调，中华文明源远流长、博大精深，是中华民族独特的精神标识，是当代中国文化的根基，是维系全世界华人的精神纽带，也是中国文化创新的宝藏。在漫长的历史进程中，中华民族以自强不息的决心和意志，筚路蓝缕，跋山涉水，走过了不同于世界其他文明体的发展历程。要深入了解中华文明五千多年发展史，推动把中国文明历史研究引向深入，推动全党全社会增强历史自觉、坚定文化自信，坚定不移走中国特色社会主义道路。

文章指出，经过几代学者接续努力，中华文明探源工程等重大工程的研究成果，实证了我国百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史。要加强多学科联合攻关，推动中华文明探源工程取得更多成果。加强统筹规划和科学布局，进一步回答好中华文明起源、形成、发展的基本图景、内在机制以及各区域文明演进路径等重大问题。中华文明探源工程提出文明定义和认定进入文明社会的中国方案，为世界文明起源研究作出了原创性贡献。(下转第二版)

习近平在新疆考察时强调

完整准确贯彻新时代党的治疆方略 建设团结和谐繁荣富裕文明进步安居乐业生态良好的美好新疆



● 7月12日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察。这是13日上午，习近平在乌鲁木齐市天山区固原巷社区考察时，向各族群众挥手致意。新华社记者 李学仁 摄

● 7月12日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察。这是13日下午，习近平在新疆生产建设兵团八师石河子市新疆兵团军垦博物馆，会见兵团老中青三代建设者代表。新华社记者 李学仁 摄

新华社乌鲁木齐7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到新疆考察调研，看望慰问各族干部群众。习近平强调，要坚决贯彻党中央决策部署，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，推动高质量发展，统筹疫情防控

和经济社会发展，统筹发展和安全，在新时代新征程上奋力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。

7月12日至15日，习近平在新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞、自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜陪同下，先后来到乌鲁木齐、石河子、吐鲁番等地，深入学校、国际陆港区、社区、博物馆、农村和新疆生产建设兵团等进行调研。

12日下午，习近平首先来到新疆大学考察调研。习近平参观了校史馆和铸牢中华民族共同体意识研究基地，详细了解学校历史沿革和建设、加强人才培养、促进民族交往等情况，听取调研归来的学生谈收获。习近平指出，我国是统一的多民族国

延安职业技术学院省级“双高计划”建设推进会召开

马月逢出席并讲话

本报讯(记者 刘钢) 7月15日，延安职业技术学院省级“双高计划”建设推进会召开。市委副书记、市委教育工作领导小组组长马月逢出席会议并讲话。

马月逢代表市委、市政府向延安职业技术学院表示热烈祝贺。他指出，学

院跻身省级“双高计划”学校建设行列是具有里程碑意义的大事，是学院发展新的起点。希望学院牢记立德树人根本任务，用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，弘扬延安精神，赓续红色血脉，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。增强“双高计划”建设的责任感使命感，对标对表重点任务和基本条件，突出关键环节，发挥优势、补齐短板，确保如期高质量实现建设目标。推进产教融合、校企合作，积极融入秦创原(延安)创新促进中



大棚西红柿 映“红”好日子

记者 王静 通讯员 杨晓霞 郁小鹏

近日，记者走进宝塔区枣园街道温家沟村，一座座大棚错落有致，菜农白延琴正在大棚里忙着采摘西红柿。“我这几天一直在棚里忙着采摘西红柿，装箱后向外批发，虽然特别忙碌，但心里踏实高兴。这些年多亏了党的好政策，支持我发展产业，让我从原来的贫困户变成了现在村上的产业户。”白延琴开心地说。

依靠大棚产业，白延琴不仅脱贫了，还把日子过成了自己的理想状态，这不仅靠的是白延琴的勤劳吃苦，还得益于枣园街道办事处牢牢坚持以党建引领、旅游带动、项目支撑，提升产业创新服务的总体思路。

近年来，宝塔区枣园街道办事处紧紧围绕宝塔区委“一产业一特色”的产业发展要求，做好乡村产业发展规划，培育壮大特色优势产业，实现从“小”到“大”、从“有”到“优”、从“弱”到“强”的转变。积极引导各村因地制宜培育发展果蔬、养殖、乡村旅游等特色优势产业，壮大村集体经济，拓宽农民增收渠道，激发农民内生动力，助力乡村振兴。

2018年以前，白延琴还是个贫困户，既没有手艺也没有产业，一家人就靠打工挣钱。2019年，村干部鼓励白延琴种大棚，她为了家人能过上好日子，便下决心种了两棚西红柿，她家也因此脱贫。白延琴说：“4年时间，在政府和村干部的帮助下，我的大棚西红柿种得特别好。今年我的西红柿已经摘了500多公斤，以每公斤2.4元的价格批发到城区的菜市场。现在我不但脱贫了还有了一定的积蓄，左邻右舍有啥困难我还尽力帮忙呢。”

产业发展步入了正轨，每年有了稳定的收入，白延琴一家的日子过得红红火火。随后，记者跟随白延琴来到了她的家中，白延琴热情地介绍道：“这几年日子越过越好了，我们把房子又重新装修了一下，还换了新家电，孙子上幼儿园车接送，跟城里没两样。党的政策好，政府和村干部也领导得好，我们农民的好日子还在后头呢。”

枣园街道办事处党委书记罗经伟介绍说：“我们先后创建了温家沟村、庙沟村等6个特色产业村，带动贫困户430户持续增收，同时我们立足街道办事处发展实际，充分依托区位优势，强化枣园品牌化建设推广，在种植、养殖、农产品深加工、休闲观光采摘等方面将持续下功夫，助推特色产业提质增效，推动农旅融合发展，努力建成美丽枣园、宜居枣园、幸福枣园。”

聚焦“深化改革助力高质量发展”新闻发布会

我市实际利用外资完成任务进度居全省第一

本报讯(记者 谷端瑜 刘钢) 7月15日，记者从市政府新闻办举行的2022年“深化改革助力高质量发展”系列现场新闻发布会获悉，截至目前，我市实际利用外资完成任务进度居全省第一。

据市招商局副局长席建勇介绍，今年以来，面对复杂严峻的国际形势和国内疫情多点反弹等诸多风险挑战，我市坚持把招商引资摆在更加突出的位置，进一步解放思想、改革创新，运用投行思维、链式思维、增量思维、闭环思维，坚持线上线下相结合，实施精准招商、以商招商、产业链招商，狠抓投资量、工作量、实物量提升，着力在项目落地、资金到位和企业产值上见成效。

我市围绕石油化工、煤化工、气化工、资源综合利用、新能源5条工业产业链，苹果、畜牧、设施农业、小杂粮4条现代农业产业链，装备制造、文化旅游产业链及生物医药和输变电装备制造2条省级重点产业链延伸发展，明晰招商重点，推动招商引资效能全面提升。制定印发了《关于进一步加强招商引资工作的通知》，建立完善产值目标管理、产业选择决策、产业图谱行动、产业服

务全周期机制，制定出台《延安市招商引资落地项目指导意见》，全市派驻京津冀、长三角、粤港澳大湾区3个招商联络处开展驻点招商；组建了五个产业招商专班和县(市、区)、管委会90个招商小分队招商。

同时，紧紧围绕全市13条产业链和各县(市、区)、管委会首位产业，坚持线上线下相结合，大力开展云上招商、靶向招商、平台招商、小分队招商和产业链招商，精心组织参加陕西—京津冀经贸合作活动，先后举办228场“云洽谈”和23场“云签约”活动，累计拜访考察企业331家，洽谈推进项目425个，邀请接待227家(次)企业来延考察，洽谈推进项目。

今年1-6月份，全市新签约合同项目262个，总投资447.19亿元，已开工建设259个，项目履约率达98.86%。共实施招商引资项目427个，总投资1719.67亿元，累计到位资金465.85亿元，完成省考指标61.8%。实际利用外资1.07亿美元，完成省考指标71.27%。引进内资、实际利用外资均超额完成半年目标任务。实际利用外资完成任务进度全省第一。

与法治同行 与时代并进

疫情防控 人人有责